
Άρδευση εκ περιτροπήςΆρδευση εκ περιτροπής



Συστήματα άρδευσης (ως προς το 
χρόνο διαθεσιμότητας νερού)

ύ ή ( ήθύ ή ( ήθ•• Συνεχούς ροής (χρησιμοποιήθηκε στα Συνεχούς ροής (χρησιμοποιήθηκε στα 
συλλογικά επιφανειακά δίκτυα στο θέμα, συλλογικά επιφανειακά δίκτυα στο θέμα, 

ή ήή ήβλπβλπ. ειδική παροχή κτλ…). ειδική παροχή κτλ…)
•• Εκ περιτροπής (θα αναφερθεί σήμερα Εκ περιτροπής (θα αναφερθεί σήμερα ρ ρ ής ( φ ρ ήμ ρρ ρ ής ( φ ρ ήμ ρ
παράδειγμα)παράδειγμα)

•• Με ελεύθερη ζήτηση (χρησιμοποιήθηκε σταΜε ελεύθερη ζήτηση (χρησιμοποιήθηκε σταΜε ελεύθερη ζήτηση (χρησιμοποιήθηκε στα Με ελεύθερη ζήτηση (χρησιμοποιήθηκε στα 
συλλογικά δίκτυα καταιονισμού στο θέμα συλλογικά δίκτυα καταιονισμού στο θέμα 
βλπβλπ ΕξίσωσηΕξίσωση ClementClement παροχήπαροχήβλπβλπ. Εξίσωση . Εξίσωση Clement, Clement, παροχή παροχή 
υδροστομίουκτλυδροστομίουκτλ…)…)



ΜείξηΜείξη

Π.χ. 
• συνεχής διανομή της κύριας προς στιςσυνεχής διανομή της κύριας προς  στις 
πρωτεύουσες, 
Ε ή ό δ ύ• Εκ περιτροπής από δευτερεύουσες σε 
τριτεύουσες



MMέθοδοιέθοδοι διανομής αρδευτικού διανομής αρδευτικού 
νερούνερούνερούνερού

‐‐ έμφαση στα Συστήματα άρδευσης έμφαση στα Συστήματα άρδευσης μφ η ήμ ρ ημφ η ήμ ρ η
εκ περιτροπήςεκ περιτροπής
Δρ Μ. Σπηλιώτης



Συστήματα άρδευσης εκΣυστήματα άρδευσης εκΣυστήματα άρδευσης εκ Συστήματα άρδευσης εκ 
περιτροπήςπεριτροπήςρ ρ ήςρ ρ ής

Δρ Μ. ΣπηλιώτηςΔρ Μ. Σπηλιώτης



• Οργάνωση της αρδευόμενης έκτασης που 
λειτουργούν εκ περιτροπήςργ ρ ρ ής

• Ανακούφιση παροχών ανάντη (όχι όμως και 
στις τριτεύουσες κατάντη)στις τριτεύουσες κατάντη)

• Προϋποθέτει κάποια ομοιογένεια στις 
καλλιεργούμενες εκτάσεις



Βασική ιδέαΒασική ιδέα



Βασική ιδέα (2)Βασική ιδέα (2)
Ξ ώ δ ό ό ά ά• Ξεκινώ το σχεδιασμό από κατάντη σε ανάντη

• Επομένως η παροχή θα είναι η παροχή στην τριτεύουσα 
που αντιστοιχεί πολλαπλασιασμένη επίχ μ η
RRTT ∙R∙RSS

• Παροχή ανάλογη της ειδικής παροχής επί την έκταση και 
όφ άλ ό λ ί δ ύαντιστρόφως ανάλογη του χρόνου λειτουργίας του δικτύου 

(ίδιος ημερήσιος όγκους νερού σε μικρότερο χρόνο άρα 
μεγαλύτερη παροχή)μ γ ρη ρ χή)

ίδιος ημερήσιος όγκους νερού σε μικρότερο χρόνο άρα ίδιος ημερήσιος όγκους νερού σε μικρότερο χρόνο άρα ς ημ ρή ς γ ς ρ μ ρ ρ χρ ρς ημ ρή ς γ ς ρ μ ρ ρ χρ ρ
μεγαλύτερη παροχήμεγαλύτερη παροχή



Παροχή σε συστήματα εκ περιτροπήςΠαροχή σε συστήματα εκ περιτροπής



Τσακίρης, 1986





ΛύσηΛύση

• Ξεκινώ από την κατάντη δευτερεύουσα και την κατάντη 
τριτεύουσα
• Παντού RR RR 66• Παντού, RRTT ∙R∙RSS = 6= 6





Δυο διαφορετικές 
ομάδες δεν ποτίζουν 

μαζί
Δυσμενέστερο το 
αγροτεμάχιο 2



Δυο διαφορετικές 
ομάδες δεν ποτίζουν μαζί
Δ έ άΔυσμενέστερο σενάριο

Πολλαπλασιαστικός 
συντελεστής = 6συντελεστής = 6





Δυο διαφορετικές 
ομάδες δεν ποτίζουν μαζί
Δ έ άΔυσμενέστερο σενάριο

Πολλαπλασιαστικός 
συντελεστής = 6συντελεστής = 6

 max 1 2 3Q R R q A i 
 

4 3
max , 1,2,3

6 0.1 320 440
T T i iQ R R q A i       

   
 

 
 
 

max 6 0.1 430 520 570 /

6 0 1 380 500

l s
 

    
   6 0.1 380 500   



Δευτερεύουσες, υπόθεση για τη 
λειτουργία τους

Υποθέτω  ότι  Τ5Σ5 και Υ5Τ5 Υποθέτω  ότι  Τ5Σ5 και Υ5Τ5 ((για το αμέσως κατάντη αγροτεμάχιο) δε λειτουργούν για το αμέσως κατάντη αγροτεμάχιο) δε λειτουργούν 
μαζί → το δυσμενέστερομαζί → το δυσμενέστερομαζί  →  το δυσμενέστερομαζί  →  το δυσμενέστερο



Δευτερεόυσες, υπόθεση για τη 
λειτουργία τους

Υποθέτω  ότι  Τ5Σ5 και Υ5Τ5 Υποθέτω  ότι  Τ5Σ5 και Υ5Τ5 ((για το αμέσως κατάντη αγροτεμάχιο) δε λειτουργούν για το αμέσως κατάντη αγροτεμάχιο) δε λειτουργούν 
μαζί → το δυσμενέστερομαζί → το δυσμενέστερο max{810 744}max{810 744}μαζί  →  το δυσμενέστερο =μαζί  →  το δυσμενέστερο =max{810, 744}max{810, 744}





ΔιακριτοποίησηΔιακριτοποίηση
δευτερευουσώνδευτερευουσώνδευτερευουσώνδευτερευουσών
ανά δύοανά δύο



Διακριτοποίηση δευτερευουσώνΔιακριτοποίηση δευτερευουσών

Α ά δύ ό φέ φώ• Ανά δύο, όπως αναφέρει και η εκφώνηση
• Λόγω της εκ περιτροπής ζήτησης δεν ισχύει η 
αρχή συνέχεια στους κόμβουςαρχή συνέχεια στους κόμβους

• Θα μπορούσα να αθροίσω απλά τις 
(δυσμενέστερες) παροχές τις Τ5Σ5 Φ5Υ5 με(δυσμενέστερες) παροχές τις Τ5Σ5, Φ5Υ5 με 
βάση μόνο τα αμέσως κατάντη αγροτεμάχιο
–– Προχωρώ όμως σε ένα ακόμη επίπεδο οργάνωσηςΠροχωρώ όμως σε ένα ακόμη επίπεδο οργάνωσηςΠροχωρώ όμως σε ένα ακόμη επίπεδο οργάνωσης. Προχωρώ όμως σε ένα ακόμη επίπεδο οργάνωσης. 
Θεωρώ ότι η άρδευσης της δυσμενέστερης ομάδας Θεωρώ ότι η άρδευσης της δυσμενέστερης ομάδας 
από πλευράς έκτασης για τη Φ5Υ5 συμβαίνει από πλευράς έκτασης για τη Φ5Υ5 συμβαίνει 
ταυτόχρονα με την άρδευσης της μικρότερης σεταυτόχρονα με την άρδευσης της μικρότερης σεταυτόχρονα με την άρδευσης της μικρότερης σε ταυτόχρονα με την άρδευσης της μικρότερης σε 
έκτασης Τ5Σ5 κ.τ.λ. Καταλήγω στη μέγιστη παροχήέκτασης Τ5Σ5 κ.τ.λ. Καταλήγω στη μέγιστη παροχή







ΔιακριτοποίησηΔιακριτοποίηση
δευτερευουσώνδευτερευουσώνδευτερευουσώνδευτερευουσών
ανά δύοανά δύο
++
Οργάνωση Οργάνωση ΟργάνωσηΟργάνωση
ομάδων ανά ομάδων ανά 
δευτερεύουσες, δευτερεύουσες, 
μεγάλη έκταση μεγάλη έκταση μ γ η ημ γ η η
στη μία στη μία 
δευτερεύουσα δευτερεύουσα 
μικρή στην άλλημικρή στην άλλη
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              



Ε 3 πρωτεύουσαΕ.3 πρωτεύουσα

Ε.3.2 Ε.3.4Ταυτόχρονη 
λειτουργία 
ομάδων

Ε.3.1 Ε.3.3Ταυτόχρονη λειτουργία 
ομάδων

Max
Έ

Max
ΈΈκταση σε 

συνδυασμό
Έκταση σε 
συνδυασμό

Max 
τιμήμή

(όχι άθροιση)



Ε 3 πρωτεύουσαΕ.3 πρωτεύουσα
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